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Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών υποστηρίζει/ενθαρρύνει την ερευνητική δραστηριότητα των μελών 

του και την συμμετοχή τους στην ανάπτυξη επιστημονικών συνεργασιών με άλλα ιδρύματα, ινστιτούτα 

και φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 

Σημαντικό στοιχείο για την επαγγελματική ανάπτυξη των μελών διδακτικού προσωπικού είναι η 

λειτουργία του Κέντρου Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης (ΚΕΔΙΜΑ). Το Πανεπιστήμιο Πατρών 

είναι το πρώτο ίδρυμα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης το οποίο ίδρυσε ΚΕΔΙΜΑ (2016) με στόχο την 

επαγγελματική εξέλιξη και ανάπτυξη των μελών του διδακτικού προσωπικού και την αναβάθμιση της 

διδασκαλίας. Το ΚΕΔΙΜΑ προσφέρει διαφόρων τύπων προγράμματα όπως προγράμματα για 

συγκεκριμένες ομάδες του διδακτικού προσωπικού (λ.χ. νεοδιοριζόμενα μέλη διδακτικού προσωπικού, 

διδακτικό προσωπικό με σύμβαση), προγράμματα κατόπιν αιτημάτων από Τμήματα, καθώς επίσης και 

ad hoc προγράμματα για την εφαρμογή συγκεκριμένων μέσων, τεχνικών και μεθόδων διδασκαλίας 

(όπως για παράδειγμα για την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων των μελών διδακτικού 

προσωπικού, για την εφαρμογή συνεργατικών και φοιτητοκεντρικών μεθόδων, για την εφαρμογή 

καινοτόμων προσεγγίσεων όπως η ανεστραμμένη τάξη). Το ΚΕΔΙΜΑ στεγάζεται σε ειδικό χώρο με 

δυνατότητες για διά ζώσης, μέσω τηλεδιάσκεψης ή υβριδικά προγράμματα. Έως σήμερα έχει αναπτύξει 

δέκα πακέτα εκπαιδευτικού υλικού για την πανεπιστημιακή εκπαίδευση και συμμετέχει σε ευρωπαϊκά 

δίκτυα για την αναβάθμιση της πανεπιστημιακής διδασκαλίας. Σημειώνεται, ότι το ΚΕΔΙΜΑ είναι άμεσα 

συνδεδεμένο με τις διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας αφού λειτουργεί στο πλαίσιο της Μονάδας 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΜΟΔΙΠ) και ευθυγραμμίζεται με όλες τις συνιστώσες του Ενιαίου Συστήματος 

Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του Ιδρύματος. Στόχος του ΚΕΔΙΜΑ είναι η δημιουργία μιας κοινότητας 

μάθησης από τα μέλη του διδακτικού προσωπικού του Πανεπιστημίου για τη βελτίωση των διδακτικών 

πρακτικών. Για το σκοπό αυτό δημιουργήθηκε μία επιτροπή εκπροσώπων των Τμημάτων, που 

αποτελείται από ένα μέλος του μόνιμου διδακτικού προσωπικού κάθε τμήματος. 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, δίνοντας μεγάλη σημασία στην προώθηση και αναγνώριση του ερευνητικού 

έργου των μελών ΔΕΠ, ανέπτυξε την εφαρμογή Αλεξάνδρεια, η οποία συλλέγει με αυτόματο τρόπο 

στοιχεία, όπως αριθμός εργασιών, αναφορές, h-index, g-index, συνολικά, για το τελευταίο έτος αλλά και 

για την τελευταία πενταετία. Η διαδικασία αυτή βασίζεται στην αυτόματη αναζήτηση των σχετικών 

στοιχείων των μελών ΔΕΠ από διαδεδομένες, αναγνωρισμένες και έγκυρες βιβλιομετρικές βάσεις 

δεδομένων. (βλ. Παράρτημα Π5.1). Παρέχει ετήσια επιχορήγηση για μία τουλάχιστον δημοσίευση από 

μέλος ΔΕΠ/ΕΔΙΠ του Τμήματος με πρώτο όνομα συγγραφέα υποψήφιο διδάκτορα του Τμήματος. 

Το Τμήμα υποστηρίζει, επίσης, τη διοργάνωση συνεδρίων, ημερίδων και εκδηλώσεων, τόσο 

επιστημονικού χαρακτήρα όσο και γενικότερου ενδιαφέροντος σε συνεργασία με τοπικούς φορείς για 

τη διασύνδεση της έρευνας και της διδασκαλίας με την κοινωνία. Παρέχει ετήσια επιχορήγηση για 

συμμετοχή σε πανελλήνια και διεθνή επιστημονικά συνέδρια. 

Επιπρόσθετα, το Τμήμα ενθαρρύνει την κινητικότητα του διδακτικού προσωπικού του ΠΠΣ μέσω της 

συμμετοχής στο πρόγραμμα ERASMUS+ με την υποστήριξη της αντίστοιχης δομής του Πανεπιστήμιου 

Πατρών. Επίσης, ενισχύει τη διά βίου μάθηση και εξέλιξη όλου του προσωπικού του ΠΠΣ. 

https://ctl.upatras.gr/
https://alexandria.upatras.gr/
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Εξαμηνιαία αξιολόγηση του διδακτικού προσωπικού από τους φοιτητές με ηλεκτρονικά 

ερωτηματολόγια. 

Προ της έναρξης αξιολόγησης των μαθημάτων του ΠΠΣ κάθε διδακτικού εξαμήνου, η Συνέλευση του 

Τμήματος συνεδριάζει και εγκρίνει τις καταστάσεις με τα μαθήματα (προπτυχιακά, εργαστηριακά και 

μεταπτυχιακά) στα οποία προγραμματίζεται αποτίμηση του διδακτικού έργου. Τα τελευταία 4 έτη όλα 

τα μαθήματα του Τμήματος προσφέρονται προς ηλεκτρονική αξιολόγηση. Μετά την έγκριση των 

καταλόγων μαθημάτων από τη Συνέλευση του Τμήματος, η Γραμματεία διαβιβάζει στη Γραμματεία 

ΜΟΔΙΠ τα αντίστοιχα Έντυπα Παροχής Στοιχείων Αποτιμώμενου Έργου υπογεγραμμένα από τον 

Πρόεδρο του Τμήματος και τον Συντονιστή ΟΜΕΑ. Η έναρξη της διαδικασίας ηλεκτρονικής συμπλήρωσης 

των ανώνυμων ερωτηματολογίων συνιστάται να γίνεται κατά τη διάρκεια της 8ης έως και 10ης 

εβδομάδας κάθε διδακτικού εξαμήνου προκειμένου οι φοιτητές να έχουν διαμορφώσει άποψη για το 

μάθημα και διαρκεί έως τη λήξη των μαθημάτων του εξαμήνου. Πιθανή παράταση δε θα πρέπει σε καμία 

περίπτωση να υπερβαίνει χρονικά την έναρξη της εξεταστικής περιόδου, στο τέλος της οποίας όλες οι 

αναφορές είναι προσβάσιμες ηλεκτρονικά από το Π.Σ.ΔΙ.Π. της ΜΟ.ΔΙ.Π. στο σύνδεσμο 

https://ps.modip.upatras.gr . Ο Συντονιστής ΟΜΕΑ ενημερωνει τους διδάσκοντες για τη δυνατότητα 

ατομικής πρόσβασης στα αποτελέσματα μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος της ΜΟΔΙΠ ενώ η 

ανωτέρω διαδικασία πραγματοποιείται και για τα δύο διδακτικά εξάμηνα κάθε ακαδημαϊκού έτους. Τα 

στοιχεία αυτά είναι πολύτιμα και αξιοποιούνται από τους διδάσκοντες, οι οποίοι προβαίνουν σε 

βελτιωτικές κινήσεις.  

Η ΟΜΕΑ του Τμήματος έχει την ευθύνη της υποβολής των αποτελεσμάτων που προκύπτουν από τα 

ερωτηματολόγια των φοιτητών σχετικά με τη διδακτική ικανότητα ενός Καθηγητή, στην Τριμελή 

Εισηγητική Επιτροπή και το Εκλεκτορικό Σώμα, όταν αυτός κρίνεται για εκλογή ή εξέλιξη, ανανέωση ή 

μονιμοποίηση προκειμένου η αξιολόγηση αυτή να ληφθεί υπόψη στη σύνταξη της εισηγητικής έκθεσης 

και στη λήψη της απόφασης του εκλεκτορικού σώματος. 

Υπάρχει διαρκής αλληλεπίδραση της ΟΜΕΑ με την ΜΟΔΙΠ του ΠΠ με στόχο την βέλτιστη διαδικασία 

εσωτερικής αξιολόγησης του Τμήματος και των προγραμμάτων σπουδών του. 

Ενίσχυση Νεοδιοριζόμενων Μελών ΔΕΠ 

Όλα τα νεοδιοριζόμενα μέλη ΔΕΠ του Τ.Ο.Ε, από το 2020 και μετά, ενημερώνονται και ενθαρρύνονται να 

συμμετέχουν στο πρόγραμμα «Μέδικος» του Π.Π. Όλα τα νέα μέλη ΔΕΠ από το 2020 και μετά έχουν 

συμμετάσχει. 

Στοιχεία Χρηματοδότησης: 

Ύψος Χρηματοδότησης: 5.000 ευρώ 

Διάρκεια: 2 χρόνια με δυνατότητα παράτασης ενός εξαμήνου 

Παραδοτέα: Παρουσίαση (προφορική ή αναρτημένη) σε διεθνές συνέδριο που υποστηρίζεται από 

Επιστημονικές Ενώσεις. Υποβολή και δημοσίευση εργασίας σε διεθνές περιοδικό με Impact factor (κατά 

https://ps.modip.upatras.gr/
https://research.upatras.gr/wp-content/uploads/2023/01/MEDIKOS.pdf
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προτίμηση 1ου και 2ου τεταρτημόριου). Υποβολή προγράμματος για χρηματοδότηση ως Επιστημονικά 

Υπεύθυνος (δράσεις συνεργασίας και συντονισμού υποβολής πρότασης ερευνητικού έργου). 

Ενδιάμεση Έκθεση πεπραγμένων: εντός ενός μήνα από τη λήξη του πρώτου έτους. 

Τελική Έκθεση πεπραγμένων: εντός ενός μήνα από τη λήξη της χρηματοδότησης. 

Χρηματοδότηση: Προκαταβολή 50% με την έναρξη, 50% με την υποβολή και έγκριση της ενδιάμεσης 

έκθεσης πεπραγμένων. 

Επιλέξιμες δαπάνες: Εργαστηριακά Αναλώσιμα & Πάγιος Ερευνητικός Εξοπλισμός, Αμοιβές Ερευνητών 

εκτός από Μόνιμο Προσωπικό, Μετακινήσεις, Έξοδα Εγγραφής σε συνέδρια και λοιπά έξοδα απαραίτητα 

για την υλοποίηση των παραδοτέων. 

Αξιολόγηση Εκθέσεων Πεπραγμένων: Επιτροπή Παρακολούθησης Δράσης από το Ειδικό 7μελές Όργανο 

της Επιτροπής Ερευνών. Η Επιτροπή Ερευνών επιφυλάσσεται του δικαιώματός της για ανάκτηση της 

χρηματοδότησης , σε περίπτωση μη υλοποίησης των προβλεπόμενων παραδοτέων. 

Πρότυπο Ευχαριστιών για δημοσιεύσεις: "Η εργασία υλοποιήθηκε με την χρηματοδότηση της Επιτροπής 

Ερευνών του Πανεπιστημίου Πατρών μέσω του προγράμματος «ΜΕΔΙΚΟΣ»". "Τhis paper has been 

financed by the funding programme “MEDICUS”, of the University of Patras" 

 

Βραβεία 

Κοσμητείας ΣΟΕΔΕ 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών συμμετέχει εξ’αρχής έμπρακτα - τόσο οικονομικά όσο και ουσιαστικά 

υποβάλλοντας εργασίες -  στον θεσμό του ετήσιου «Βραβείου Καλύτερης Ερευνητικής Εργασίας» της 

ΣΟΕΔΕ (από το 2019). Προτίθεται να καταθέσει τον Οκτώβριο του 2024 έναν επικαιροποιημένο «Χάρτη 

κριτηρίων/διαδικασίας βράβευσης» για ενίσχυση της ποιοτικής ερευνητικής εργασίας. 

Πανεπιστημίου Πατρών 

Το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών συμμετέχει στο Βραβείο Εξαίρετης Διδασκαλίας για τα μέλη ΔΕΠ που 

καθιέρωσε το ΠΠ από το 2021. Η καθιέρωση του συγκεκριμένου βραβείου έχει ως σκοπό α) να τονίσει 

την πρωταρχική σημασία που δίνει το πανεπιστήμιο στη σημασία της εξαίρετης διδασκαλίας στα 

προγράμματα σπουδών και β) να αναγνωρίσει εκείνα τα μέλη του, που υπηρετούν την διδασκαλία ως 

ιδανικό με ξεχωριστή ικανότητα και αφοσίωση. 

Επιπλέον, συμμετέχει και στο Βραβείο Εξαίρετης Δημοσίευσης «Παναγιώτης Κανελλόπουλος» που 

καθιέρωσε το ΠΠ από το 2021. Η καθιέρωση του συγκεκριμένου βραβείου έχει ως σκοπό α) να τονίσει 

την πρωταρχική σημασία που δίνει στην βασική και εφαρμοσμένη έρευνα για την προαγωγή της 

επιστημονικής και τεχνολογικής γνώσης και β) να αναγνωρίσει και να επιβραβεύσει το κάθε εξαιρετικό 

ερευνητικό έργο που πραγματοποιείται στο ίδρυμα. 


